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ESERCIZIO N°1

8 punti (5)

Realizzare la parte centrale di un programma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che
presenti in uscita alla porta B (mappata nella porta virtuale 1) una sequenza di conteggio modulo
24. L'uscita deve essere aggiornata regolarmente al nuovo valore ogni 30 cicli di clock del
processore. La pressione di un pulsante collegato tra il pin A0 e massa (la porta A  mappata nella
porta virtuale 0 e sul pin 0 é previsto un pull-up) deve agire sul conteggio come un reset. La parte
iniziale di configurazione e data.

ESERCIZIO N°2
6 punti (4)
Determinare tipologia architetturale e ricavare il grafo di flusso della seguente macchina sincrona.
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ESERCIZIO N°3
6 punti (4)

Realizzare con sintesi ottima NAND-NAND la seguente funzione logica.
U=(B+C)(A+D)(B+D){(A+C)(A+B)(B+C)
Determinare poi tutti gli implicati principali della funzione.



ESERCIZIO N°4

6 punti (3)

Realizzare un registro universale a 8 bit, con un flip-flop aggiuntivo per il carry, con 2 segnali di
controllo in grado di eseguire le seguenti operazioni (il cui funzionamento coincide con quello delle
corrispondenti istruzioni assembly):

0) LDI (caricamento parallelo)

1) LSL (shift sinistro logico)

2) ASR (shift destro aritmetico)

3) COM (complemento).

ESERCIZIO N°5

7 punti (4)

Determinare la tabella di verita del seguente circuito logico CMOS facendo ricorso aivaloriQ, 1, Z
e X, con l'usuale significato. Valutare quindi per un caso a scelta in cui l'uscita & indeterminata (X) il
valore della corrente assorbita dall'alimentazione. (Vop =5 V; Vi = [Vp| =1 V; ke = ko} = 12 mA/V?).
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